



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **ROTEIRO DA SESSÃO ORDINÁRIA: (07/07/2022).**

**1 - ABERTURA:** QUADRAGÉSIMA SEGUNDA (42ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ.

### **2 - GRANDE EXPEDIENTE:**

a) Leitura da "**BÍBLIA SAGRADA**";

**Josué 24:15**

**"Porém, se vos parece mal aos vossos olhos servir ao Senhor, escolhei hoje a quem sirvais; se aos deuses a quem serviram vossos pais, que estavam além do rio, ou aos deuses dos amorreus, em cuja terra habitais; porém eu e a minha casa serviremos ao Senhor."**

**PALAVRAS DO SENHOR !**

### **CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS**

#### **1) Do Executivo Municipal - Gabinete do Prefeito**

Resposta de Requerimento - Ofício n. 459/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento n. 92/2022 de autoria do Ver. Paulo Manoel Vicente.

#### **2) Da Secretaria de Estado da Casa Civil**

Resposta de Requerimento - Ofício CC/CAM/MUNI nº 540/2022 - Em resposta ao Requerimento n. 53/2022 de autoria do Ver. Paulo Manoel Vicente.

#### **3) Da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Mobilidade**

Resposta de Requerimento - Ofício nº 1108/2022 - Em resposta ao Requerimento nº 101/2022 de autoria do Ver. Maurílio Moraes.

### **INDICAÇÕES**

**Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB:**

**Indicação nº 2613/2022** - Solicita ao SETEC, para que inclua no aplicativo Conectaí a possibilidade de mulheres em situação de violência doméstica entrarem em contato diretamente com a Guarda Municipal.



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



**Indicação nº 2614/2022** - Solicitando à Secretaria de Educação, para que exija da empresa contratada, a contratação de mais uma merendeira para o Grupo Escolar Professora Maria Nilza Ferreira Evaristo no Bairro Espinheiros.

**Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB:**

**Indicação nº 2594/2022** - Solicitando um estudo de viabilidade, para a instalação de quebra-molas/lombada física, na rua Arquiteto Nilson Edson dos Santos, bairro São Vicente.

**Indicação nº 2599/2022** - Solicitar que seja realizado um estudo de viabilidade, na rua Félix Malburg, localizada no bairro São Vicente, requerendo que o estacionamento da rua seja permitido em apenas um dos lados da via.

**Indicações da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC:**

**Indicação nº 2622/2022** - Solicitando a limpeza no terreno rua Leonel Pereira esq. Rua Angelo Rodi, Bairro Dom Bosco.

**Indicação nº 2624/2022** - Solicitando a repintura da faixa de pedestre na rua José Pereira Liberato Esq José Gal, Rotula Itamirim. Bairro Dom Bosco

**Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL:**

**Indicação nº 2591/2022** - solicitando para que estudo de viabilidade, para a construção de estrutura apta a realizar o devido escoamento de água (boca de lobo), qual seja no local em frente a Secretária de Segurança Pública.

**Indicação nº 2592/2022** - solicitando a troca de poste de sinalização, localizado na Rua Uruguai, em específico no local conhecido como "praça da pipa", pois hoje tal estrutura está a ponto de cair na via pública.

**Indicações da Vereadora HILDA CAROLINA DEOLA - PDT:**

**Indicação nº 2610/2022** - Solicitando instalação de placa de "pare" na rua Almirante Tamandaré, na esquina com a rua Lauro Muller, sentido oeste, bairro Centro.

**Indicação nº 2611/2022** - Solicitando a pavimentação asfáltica da Rua São Vicente, Bairro São Vicente.



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **Indicações do Vereador MARCELO WERNER - PSC:**

**Indicação nº 2529/2022** - Solicita a limpeza de bueiro na Rua Augusto Cugnier próximo ao nº 270 no bairro Santa Regina.

**Indicação nº 2530/2022** - Solicita que seja tapado buraco na Rua Augusto Cugnier em frente ao nº 449 no bairro Santa Regina.

### **Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas:**

**Indicação nº 2597/2022** - Solicitando a repintura da sinalização horizontal no cruzamento da Rua Luciano Pinheiro da Silva com a Rua Carolina Vailati, bairro São Judas, em especial as faixa de pedestres.

**Indicação nº 2598/2022** - Solicitando a repintura da sinalização horizontal no cruzamento da Rua Luciano Pinheiro da Silva com a Rua Heitor Liberato, bairro São Judas, em especial as faixa de pedestres.

### **Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB:**

**Indicação nº 2596/2022** - com cópia ao CODETRAN, para que seja realizada a instalação de vagas de estacionamento reservada à pessoas com deficiência, na Travessa Santo de Loyola (conhecida como beco da VoVó Carola), Centro.

**Indicação nº 2623/2022** - com cópia ao CODETRAN, para que seja realizada a repintura de faixas de estacionamento, por toda extensão da Rua Adolfo Batschauer, situada no Bairro Dom Bosco, Itajaí.

### **Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos:**

**Indicação nº 2585/2022** - Solicitando a substituição da lâmpada queimada no poste de luz existente na Rua Alberto Dagnoni, em frente ao número 2703, bairro Espinheiros.

**Indicação nº 2586/2022** - Solicitando estudos de viabilidade para implantação de lombadas físicas na Rua Inspetor Francisco Vechani, antes e depois da curva localizada próxima ao número 857, bairro Espinheiros.

### **Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT:**

**Indicação nº 2593/2022** - Solicitando a colocação da placa de logradouro da rua das Violetas, esquina com a rua Otto Hoier, Bairro Cidade Nova.



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



**Indicação nº 2595/2022** - Solicitando o asfaltamento da Rua Alberto Ramos Filho, Bairro São Vicente.

### **Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB:**

**Indicação nº 2612/2022** - reitera solicitação de medidas para remoção de veículos abandonados em vias públicas que trazem riscos à saúde e prejuízos à mobilidade e ao urbanismo de nossa cidade, conforme promessas do CODETRAN.

**Indicação nº 2615/2022** - solicita a criação de programa municipal para empréstimos a Juros Zero, para micro e pequenos empreendedores, a exemplo de ações bem sucedidas em outros municípios do Estado de Santa Catarina.

### **Indicações do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - .:**

**Indicação nº 2574/2022** - Solicitando realização de campanha publicitária diária e permanente de educação, orientação e conscientização para a necessidade da separação e correta destinação dos materiais recicláveis e orgânicos

**Indicação nº 2587/2022** - Solicitando vistoria na Ponte Mário Luiz Rocha, localidade Laranjeiras, a fim de analisar se oferece ou não risco aos transeuntes, e implantação de placa indicando peso total máximo permitido.

### **Indicações do Vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI - Podemos:**

**Indicação nº 2617/2022** - solicitando o estudo de viabilidade da implantação de um semáforo no cruzamento da rua das Hortências com a rua das Violetas, Cidade Nova.

**Indicação nº 2618/2022** - solicitando a pavimentação em lajotas na Rua Januário corrente, Canhanduba.

### **Indicações do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB:**

**Indicação nº 2616/2022** - Solicitando que realizem a repintura da faixa de pedestre em frente ao número 265 da Rua Francisco de Paula Seara, Bairro Dom Bosco.

## **MATÉRIAS DO LEGISLATIVO**



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



**1 - Projeto de Lei Ordinária 76/2022** que DENOMINA DE PRAÇA ROSANE DA SILVA ANGIOLETTI, A PRAÇA SEM DENOMINAÇÃO NO BAIRRO SÃO JOÃO NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ.

**Autoria:** Vanderley Dalmolin - MDB. e vereadores signatários.

**2 - Projeto de Lei Ordinária 78/2022** que DENOMINA DE PRAÇA "NEREU TIBURCIO SESTREM", PRAÇA SEM DENOMINAÇÃO LOCALIZADA NA RUA STRINGARI, ESQUINA COM A RUA JOSÉ CÂNDIDO NO BAIRRO SÃO JOÃO.

**Autoria:** Anna Carolina Cristofolini Martins - PSDB. e vereadores signatários.

### **REQUERIMENTOS**

#### **Requerimento nº 119/2022 do Vereador MARCELO WERNER - PSC**

- requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Volnei Morastoni, a fim de que sejam respondidos os seguintes questionamentos sobre o programa Libera Fila: 1- Qual a data em que o programa foi implantando no município?; 2- Quais as unidades de saúde estão utilizando o sistema? Caso existam unidades de saúde que ainda não utilizam o sistema, justificar; 3- Quanto de economia a implantação do Libera Fila gerou ao município?; Quantas pessoas foram de forma positiva impactadas com o programa?; 4- Informar o número da demanda reprimida antes da implantação e após a implantação do Libera Fila; 5- O Libera Fila foi e está sendo amplamente divulgado aos cidadãos do município? Se sim, informar locais e sites, caso não, justificar; 6- Atualmente qual o valor investido para a continuidade do Libera Fila? Caso não haja investimento, justificar.

#### **Requerimento nº 123/2022 do Vereador ADRIANO ALEXANDRE ARCEGA KLAWA - PSL**

- requer o envio de ofício para o Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria da Educação, solicitando as seguintes informações: A) Todas as Escolas Municipais possuem câmeras de monitoramento? Justifique. B) Caso haja Escolas sem o sistema de monitoramento, existe projeto para implantação deste mecanismo de segurança nestas unidades? Justifique. C) Caso exista o projeto, qual o prazo para sua execução? Justifique. D) De que forma são armazenadas as imagens feitas por este sistema? Justifique. E) Todas as Escolas do município possuem fechaduras eletrônicas? Justifique. F) As Escolas do município possuem botão do pânico? Justifique. G) As Escolas do município têm algum outro sistema de segurança que não foi perguntado? Justifique. H) A Secretaria de Educação possui algum projeto para melhorar a segurança dos alunos e professores? Justifique. I) Existe algum protocolo de segurança para evitar que elementos mal intencionados invadam as



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



escolas? Justifique. J) Todos os Colégios Públicos Municipais possuem Agentes de Segurança? L) Se sim, quais os horários de trabalho deles? M) Se não, quantos possuem e quantos não? Justifique.

### **Requerimento nº 124/2022 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT**

- requer o envio de ofício à Superintendência da Polícia Rodoviária Federal de Santa Catarina e à Arteris - Autopista Litoral Sul, solicitando as seguintes ações e informações: a) no trevo de acesso à Rodovia Jorge Lacerda, é possível alterar as preferenciais, para evitar grande acúmulo de veículos nos maiores fluxos (acesso à Rodovia Jorge Lacerda e acesso à Reinaldo Schmithausen)? b) Apesar da regra comum ser a preferencial para as marginais, tais alterações podem amenizar bastante o gargalo neste trecho, já que o menor fluxo estão nas marginais, então questiona-se se há estudos de alternativas de troca das preferenciais ou travessias elevadas para o trecho em questão. c) Considerando o grande número de ciclistas que usam as marginais nas áreas urbanas de Itajaí, é possível a realização de pinturas de alertas de ciclorrotas para orientar os motoristas de que a faixa é compartilhada com bicicletas?

### **Requerimento nº 125/2022 da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB**

- requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria de Saúde, para que informe os seguintes questionamentos: 1- Quais Unidades Básicas de Saúde ofertam ações de planejamento familiar? Detalhar informando ainda qual serviço ofertado e o nome dos responsáveis para tanto. 2 - Atualmente existe lista de espera para realização dos procedimentos de vasectomia e laqueadura? Se fim, informar o número de homens e o de mulheres que aguardam a realização do procedimento, bem como data de cada um dos pedidos e UBS de referência do paciente solicitante. 3 - Quantas vasectomias e laqueaduras foram realizadas através da rede pública no período de junho 2020 até a presente data? Detalhar o quantitativo por meses/ano, tipo de cirurgia e local do procedimento. 4 - Qual o custo individual das cirurgias de vasectomia e laqueadura para o município? Quanto foi gasto nestes procedimentos no período de junho/2020 até a presente data? Detalhar. 5 - Quais UBS fazem aplicação de contraceptivos injetáveis e colocação de DIU? Informar detalhando o quantitativo mensal por tipo de contraceptivo e por UBS referente ao período de junho/2020 até a presente data. 6- O município tem ofertado implantes contraceptivos reversíveis de longa duração de etonogestrel? Em caso positivo, detalhar em quais locais são disponibilizados, quem são os profissionais responsáveis por sua implantação, os critérios técnicos usados para adesão e o número de atendidas por mês/ano.



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **Requerimento nº 118/2022 do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB**

- O Vereador que abaixo subscreve, na forma regimental, após ouvido o douto Plenário, requer a V.Exa. o envio da presente ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí e a Secretaria Municipal de Saúde acerca dos atendimentos infantis realizados na Unidade de Pronto Atendimento (UPA) localizado junto ao Centro Integrado de Saúde (CIS) 1) Informar o número de atendimentos na pediatria do mês de janeiro a maio de 2022. 2) Informar o tempo médio de espera dos atendimentos realizados as crianças 3) Qual o número de médicos com especialidade em pediatria? 4) Quantos destes pacientes foram transferidos para o Hospital Infantil Pequeno Anjo? 5) Quantos atendimentos suspeitos de Covid foram realizados? 6) Qual o número de funcionários/servidores/terceirizados em atendimento. Informar escala. 7) Existe planejamento para a construção de um Pronto Atendimento Infantil (PAI). Sendo afirmativo, encaminhar em que fase de planejamento está, bem como encaminhar os documentos comprobatórios.

### **Requerimento nº 126/2022 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB**

- requer o envio de ofício à Superintendência do Porto de Itajaí, ao Prefeito Municipal e à Procuradoria-Geral do Município, solicitando as seguintes informações: a) qual o número total de empregados públicos do Porto de Itajaí que aderiram ao Programa de Desligamento Voluntário instituído pela Lei 7.319/21? b) após o término do prazo de adesão ao PDV, quantos empregados ainda fazem parte dos quadros da Superintendência do Porto de Itajaí? Detalhar por vínculos (empregado público efetivo ou comissionado) e cargos. c) considerando a homologação da ANTAQ para o processo de concessão da Autoridade Portuária Pública, qual a solução que a SPI e o Município dará aos empregados públicos ainda vinculados à Autarquia? Justificar. d) Há comissão permanente para discussão do tema, com a participação dos empregados? Justificar. e) Apresentar minutas em estudos para absorção e aproveitamento dos empregados públicos junto ao Município. f) Apresentar pareceres existentes sobre o tema. g) Apresentar cópia integral de processos administrativos existentes sobre o tema. h) considerando a possibilidade das áreas não afetadas à atividade portuária permanecerem sob gestão do município, há estudos para criação de órgãos para a gestão destas áreas, com aproveitamento dos empregados públicos? Apresentar cópias de documentos sobre o tema. i) considerando a esperada expansão das áreas portuárias e o impacto disto perante a cidade, há estudos para aproveitamento dos empregados públicos da SPI para gestão destes impactos de trânsito e segurança? Apresentar cópia dos documentos sobre o tema.



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA**

**1 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 10/2022** que DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 452, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 374/2021, QUE CONSOLIDA AS LEIS QUE DISPÕEM SOBRE O RECONHECIMENTO DE UTILIDADE PÚBLICA DE ENTIDADES DE PROMOÇÃO EDUCACIONAL, CIENTÍFICA, CULTURAL, ARTÍSTICA, ESPORTIVA, SOCIAL OU FILANTRÓPICA QUE SIRVAM DESINTERESSADAMENTE À COLETIVIDADE, SEM FINS LUCRATIVOS, NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ

**Autoria:** Roberto Rivelino da Cunha - PSDB.

**2 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 225/2021** que DENOMINA DE PRAÇA TIA ZINA - ZÓZIMA LIBERATA DA SILVA, A PRAÇA SEM DENOMINAÇÃO NO BAIRRO CENTRO NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ.

**Autoria:** Vanderley Dalmolin - MDB e signatários

### **MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA**

**1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 10/2022** que DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 452, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 374/2021, QUE CONSOLIDA AS LEIS QUE DISPÕEM SOBRE O RECONHECIMENTO DE UTILIDADE PÚBLICA DE ENTIDADES DE PROMOÇÃO EDUCACIONAL, CIENTÍFICA, CULTURAL, ARTÍSTICA, ESPORTIVA, SOCIAL OU FILANTRÓPICA QUE SIRVAM DESINTERESSADAMENTE À COLETIVIDADE, SEM FINS LUCRATIVOS, NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ

**Autoria:** Roberto Rivelino da Cunha - PSDB.